



信仰

專欄

蒙恩見證



文／中壢教會 楊程喻

最美好的賞賜(上)

以前總是別人做什麼就跟著做，如今我開始思考，因為有了思考，所以才真正去正視信仰的問題。



《約翰福音》十五章16節云：「不是你們揀選了我，是我揀選了你們……」，我何德何能？有這樣美好的賞賜。

我是在一個非常看重信仰的家庭中長大的小孩，自有記憶以來，父母就一直在尋找神，信仰不斷地轉換，從一開始的傳統民間信仰、一貫道、佛教、道教，甚至到最後自己的家變為宮廟。可惜，一路走來仍舊尋找不到心中踏實的那一塊。

主耶穌奇妙的安排

「信耶穌?!不可能……你又不是不知道我家在幹嘛的……。」曾幾何時，我是這樣回應那些向我傳福音的老師與朋友們。怎知，在這句話說不到半年的時光裡，我已努力走在這條通往天國的道路上。

一開始，是我先前工作的學校裡，有位老師找我幫他的朋友設計、排版一本「我讀詩篇」的心得書，因為這樣，我再次回到學校工作，也才有機會遇到向我傳福音的老師（新加坡南洋理工大學的陳教授，是真耶穌教會的信徒）與同事（慕道者）。陳教授的到來也很奇妙，陳教授與學校的教授本是不相識的，但由於原定的老師受某些因素無法來臺，所以找了陳



教授來校當半年的客座教授。如此奇妙的相遇，是我認識真耶穌教會的開始，生活也漸漸有了一些變化。

我對原有信仰的轉變

當家裡發生了有關土地的事件後，我就開始懷疑，為什麼會有連神明都無法幫助的事呢？

我們家在做什麼事之前，都會用「擲筊」的方式請示神明，所以當面臨要處理土地的事時，就用「擲筊」的方式問：可行嗎？那時都有得到「聖杯」，表示是沒問題的，我們也就放心地去做了。

直到收到政府發來的通知，說我們違建，不僅要拆除且還要罰款，我們看得都傻了。回想當初在建造時，明明家中侍奉的神明都說可行，為什麼現在卻出了這麼大的問題？一想到花了許多錢去建造，如果要限期內全部拆掉，那之前投入的心血和金錢不都沒了，更何況那是我們正在住的房子，拆了，我們怎麼辦？

看著家人在樓下神明桌前哭訴，吶喊著：「佛祖啊，現在要我們怎麼辦？當初是你答應這件事是可行的，為什麼現在碰上這樣的事，求你給我們一些幫助……。」整個晚上，家人一直呼求、一直哭泣，那是我長這麼大第一次看見家人瀕臨崩潰，同時，我

的心浮現了這個問題：為什麼別人來我們家問事情、求幫助時，佛祖都可以幫助他們，而我們卻是連自己的家都快要保不住了？

那一刻我很氣憤，就當著這些神像的面前拍桌子大罵說：「為什麼我們家這麼虔誠的敬拜你，而你卻讓我們連家都保不住，難到當神的也有做不到的事？」

說完，我很生氣的衝上樓。家人看到我如此傷心，也來安慰我。這時候我很無助地說出：「媽，我好想信耶穌喔，因為我看到信耶穌的老師，他好快樂，感覺都沒有什麼困擾，是不是信耶穌比較好，我好想跟他一樣……。」從那之後，我開始厭惡每天唸經，也不想每晚都打坐靈修，甚至不願再拿香來拜了（在事情發生前，我每天都會唸經一百零八遍，打坐二、三十分鐘，每日出門都會燒香）。我開始懷疑：這世界上真的有神嗎？

2013年10月10-16日，同事計畫到新加坡找南洋理工大學的陳教授，當時不經思考隨口回應一句「好啊」，就這樣莫名的踏上信仰之旅。

準備的過程中也滿滿都是主耶穌的預備。原本我反悔不想去了，同事卻一路說服並且全程幫我申辦護照，我不需動用半點力氣；原本買不到機票，但在雙十連續假期前竟搶到了便宜的機票，以至於要登上飛機的



那一刻，由於心中仍是不太願意，還存有浪費機票費的心理。事後回想，這彷彿是神的真光領導。

2013年10月12日（安息日結束的夜晚），我們借住在陳老師家，當天與老師談論到同事（慕道者）為了是否受洗及如何說服家人而憂慮。我抱著事不關己說了一句玩笑話：「那還不簡單啊，妳就去洗一洗，然後和教會的人結婚，就完全解決啦！」當時我根本不懂教會是什麼，也從不知道教會長怎樣，更別說認識耶穌了，在我腦中，耶穌只不過是一個名詞罷了。

因這樣一個玩笑話，讓談話內容轉向我，也因此和老師有了以下這段對話。

陳老師：「妳知道第一因嗎？」

我：「那是什麼？哪個因？」（心中OS：有些不屑，知道了又能如何呢？）

陳老師：「就是某一事物的存在，必定有推動這一事物存在的因。」

我：「嗯，好像有點理。」（心中OS：然後呢？這又能怎樣……）

陳老師：「所以，必定有一個推動宇宙存在的原因。」

我：「嗯，然後呢……」

陳老師：「那就是神！」

我：「神？」（心中OS：神？？？）

我：「那要怎麼證明神的存在？你們有你們的神，我們也有我們的神啊，那還不是一樣，都是勸人向善行好。」

陳老師：「但你們有很多神，是多神論者，怎麼知道最大的是哪一個？」

我：「最大的好像是什麼玉皇大帝。」
(心中OS：有點心虛，其實我不太確定)

陳老師：「那還有比他大的嗎？」

我：「應該有吧，他媽媽吧……」

陳老師：「那誰來管理那些其他神的賞罰和審判？」

我：「可能是最大的那一位吧？我啊知。」
(心中OS：我從來沒想過這個問題)

陳老師：「在基督裡，最大的神就是耶穌，祂也是創造萬物的神。」

我：「那要怎麼證明祂是最大的，而且又要如何證明祂是存在的？」

陳老師：「靠信。」

我：「靠信？」（心中OS：信什麼？信誰？如何信？為什麼我要信？）



感謝神的帶領，這使我開始思考，為什麼我過去的信仰那麼不清不楚？為什麼那麼的神祕、不可詢問？

地獄之手的拉扯

在旅行中認識了主耶穌，心裡充滿了好奇與疑問，好想快點明白這一切，但就在16日時，我做了一個可怕的夢。那是回國後的第一個夜晚，因為很累，馬上就睡著了，但我的大腦卻似乎處在一個半夢半醒的狀態，身體想要動卻動不了。我夢見從床邊伸出一隻又一隻沾滿灰土的手，從頭到腳好多隻手抓著我的身體，我一直想要叫，但聲音出不來，一直掙扎、一直想喊「我不要、我不要……放開我……」，後來奮力地叫出了聲音，我才清醒過來！這個夢至今仍是讓我記憶深刻。

我一生的改變始於2013年10月18日，生平第一次踏入真耶穌教會，我好奇地東張西望、上下打量，第一次跟著唱詩歌，第一次看到歌詞，第一次聽到這個旋律，卻讓我被感動到唱不出來，我永遠都忘不了這一刻的感動。另一件奇妙的安排是，因為我是帶著很多信仰的疑問來到教會，那天的主題剛好正是講述有關「當拜獨一真神」的道理，內容解答了我所有的問題。怎麼會這麼巧！當我有疑問時，主耶穌就帶領我，讓我明白祂的道理。

之後，我的心態轉變了，渴望有更多時間來教會，渴望知道有關主耶穌的一切，渴望馬上可以受洗……。

原來在我未認識主耶穌之前，祂早已安排好了，然後在一次旅行中，主耶穌打開了我的心，讓我心中不再只有「不可能」三個字。以前總是別人做什麼就跟著做，從不會思考為什麼要這麼做？尤其家人常灌輸觀念說，那些是先人留下來的習俗，總有道理存在，我們只要跟著行就是了。如今我開始思考，因為有了思考，所以才真正去正視信仰的問題。

(待續)

耶穌說：「我是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裡去。」
(約翰福音14:6)

